
ATA DA QUADRICENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO 

ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES 

Aos vinte dias do mês de maio de dois mil e treze, às dezenove horas e quarenta e cinco 

minutos, na sede da Câmara de Vereadores, realizou-se a quadricentésima 

quinquagésima segunda Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores. Abrindo a Sessão, 

o Presidente solicitou aos Vereadores que se manifestassem a respeito da ata da Sessão 

anterior, previamente distribuída. Sem manifestações, a ata foi submetida à votação e 

aprovada por unanimidade. Ato contínuo, o Presidente registrou o envio pelo Executivo 

Municipal das respostas aos Pedidos de Informações n°s. 31, 33 e 34/2013. 

Prosseguindo, foram lidos os Projetos de Lei n° 040, 041, 043, 044 e 0045/2013, tendo 

origem do Executivo Municipal, que permanecerão na Casa para cumprimento dos 

prazos regimentais. Dando continuidade, o presidente solicitou ao secretário que fizesse 

a leitura do ofício n° 32/2013, oriundo da EMATER. Ato contínuo foi lido, discutido e 

aprovado o requerimento do Vereador Márcio Rosiak, ao qual solicitou licença para 

tratar de assuntos de interesse particulares. Prosseguindo, foi lido ofício de autoria do 

Vereador Marcio Rosiak, ao qual solicitou renúncia da Comissão Parlamentar de 

Inquérito. A seguir, o presidente solicitou ao líder da bancada do PT que fizesse 

indicação de outro Vereador, ficando assim escolhido o Vereador Paulo Job. Ato 

contínuo, foi suspensa a sessão pra que fosse recomposta a Comissão, ficando o 

Vereador Benjamin da Silva como presidente, Vereador Paulo Job como  Relator e 

Vereador Otávio Miranda como membro. Prosseguindo foi lido, discutido e votado o 

Projeto de Lei n° 042/2013, oriundo do Executivo Municipal qual restou aprovado por 

unanimidade. Dando continuidade, foram lidos, discutidos e aprovados por 

unanimidade os Pedidos de Informações n°s. 035, 036 e 037/2013 todos de autoria do 

Vereador Marcio Rosiak, e o Pedido de Informações 038/2013 de autoria do Vereador 

Paulo Job. Ato contínuo foram lidos, discutidos e votados os Projetos de Lei n°s. 038 e 

046/2013, oriundos do Executivo Municipal e que restaram aprovados por unanimidade, 

tendo o Projeto de Lei n°046/2013, abstenção de voto do Vereador Paulo Job. 

Prosseguindo foram lidas, discutidas e votadas as indicações n°s  012/2013 de iniciativa 

do Vereador Benjamin da Silva e 013/2013 de iniciativa do Vereador Otávio Miranda, 

sendo ambas aprovadas por unanimidade.  Após o intervalo regimental iniciou-se o 

Grande Expediente: Vereador Zeno Adolfo: Iniciou saudando ao público presente e 

aos ouvintes da Rádio Integração. Em seguida comentou sobre a construção das casas 

populares. Falou que esteve em reunião com deputados e representantes de outros 

municípios do Estado discutindo sobre as emendas municipais. Comentou sobre os 

recursos para construção de uma academia na praça da cidade. Falou sobre os recursos 

para a COOPACS. Comentou sobre os pedidos de informações e indicações, sendo de 

bastante importância para a comunidade os devidos esclarecimentos. Falou que está 

sempre em busca de conhecimento. Finalizou dizendo que está sempre a disposição da 

comunidade para o que for preciso. Vereador Benjamin da Silva: Iniciou saudando ao 

Presidente, aos colegas Vereadores, ao público presente e aos ouvintes da Rádio 

Integração. Em seguida agradeceu aos colegas vereadores pela aprovação da indicação 

de sua autoria apresentada nesta sessão. Comentou que esteve presente em uma festa de 



casamento na comunidade do faxinal e foi bastante cobrado sobre a situação das 

estradas desta localidade. Falou que esteve em reunião com o Prefeito Municipal e este 

disse que as máquinas irão realizar as melhorias das estradas desta região. Citou a 

situação da estrada da entrada de uma casa onde a estrada está ruim e nesta moradia há 

uma senhora com problemas de saúde. Comentou sobre as melhorias na internet onde o 

responsável por estes serviços lhe disse que irá realizar as devidas melhorias 

necessárias. Relatou sobre o Projeto que se encontra nesta Casa sobre o décimo quarto 

salário para os agentes da saúde, relatou que estes estão na espera do Projeto para 

aquisição das motos e que esteve conversando com os agentes comunitários do ESF do 

Faxinal, e estes proporão uma ajuda de custo para sua locomoção. Fez breve comentário 

sobre a situação dos processos contra o Prefeito Municipal, dizendo que todos estão no 

aguardo do resultado do Tribunal Regional Eleitoral. Falou que em conversa com o 

Prefeito, este comentou que já está marcada a licitação para construção do bueiro da 

Rua Candido Godoy. Finalizou agradecendo a presença de todos que se fazem presente 

na sessão. Vereador Marcio Rosiak: Iniciou saudando a Mesa Diretora, os colegas 

Vereadores, ao público presente. Em seguida comentou sobre os redutores de 

velocidade dizendo que o município já possui estes, pois as estradas tanto do interior 

quanto da cidade encontram-se precárias. Fez breve comentário sobre os processos 

contra o Prefeito Municipal, dizendo que se sente surpreendido com as atitudes do 

Prefeito Municipal, onde este utiliza o programa da Rádio Integração que é pago com 

dinheiro público para se defender e falar sobre os vereadores, e que ainda utilizou rádios 

de outra cidade para falar dos vereadores. Fez breve comentário sobre os Projetos que 

chegaram a esta Casa. Comentou que caso o Prefeito Municipal continue no cargo, irá 

procurá-lo para elaboração e execução de projetos que beneficiaram a comunidade. 

Falou sobre a importância da internet para as escolas. Fez breve relato sobre o Projeto 

do Rodeio Mulher, que foi aprovado nesta Casa. Citou que a função dos vereadores é 

fiscalizar os serviços públicos. Falou ao suplente Adriano Horna, que irá assumir 

durante o período de sua licença, que este terá um trabalho bastante importante durante 

este período. Finalizou dizendo que lamenta que a situação da Administração tenha 

chegado a este ponto. Vereador Raimundo Zalewski: Iniciou saudando colegas 

vereadores, ouvintes de casa e público presente. Em seguida comentou que para ter 

inimigos é somente entrar na política, pois nunca conseguimos contentar a todos. 

Comentou que está repensando sua vida política dizendo que não pretende concorrer 

mais a nenhum cargo político, registrando que o seu trabalho é sempre voltado em 

benefício da comunidade. Comentou sobre o movimento que ocorreu na estrada RS350 

que dá aceso a Encruzilhada do Sul revindicando melhorias. Falou que no ano de 2010 

encaminhou pedido de recompactuação de contrato do projeto de engenharia ao DAER 

para continuidade dos trabalhos na RS350. Disse aos colegas Vereadores para cobrarem 

melhorias junto ao governo do Estado, para o município. Falou que em tempos de 

campanha quando se sai pelo interior pedindo apoio na campanha de deputados é para 

que depois se possam buscar recursos em benefícios da Comunidade. Finalizou 

desejando uma boa noite a todos.  Vereador Dalvi de Freitas: Iniciou saudando a Mesa 

Diretora, colegas Vereadores, público presente, ouvintes da Rádio Integração, e o 

suplente do Partido dos trabalhadores Adriano Horna e Fernando Couto, suplente da 



coligação PSB-PP que se fazem presente na sessão. Em seguida, falou que é o vigésimo 

presidente desta Casa tendo a responsabilidade de assumir compromisso com a 

comunidade. Falou sobre o processo de cassação contra o Prefeito Municipal e alguns 

vereadores desta Casa, dizendo que deve ter responsabilidade para se manifestar sobre 

este assunto. Comentou que está na Lei Orgânica do Município, que caso haja 

afastamento do Prefeito Municipal, o Presidente da Câmara Municipal assume o cargo. 

Falou que faz política com responsabilidade e seriedade acreditando que esta, é uma 

ferramenta indispensável para o desenvolvimento de bons projetos para melhorias de 

toda Comunidade. Disse que tem buscado em seu mandato de vereador dar 

encaminhamento a questões importantes para o desenvolvimento do município. 

Comentou que esteve junto com advogados de seu partido, buscando orientações para 

lidar com esta situação de cassação uma vez que há vereadores desta Casa em processo 

de cassação. Finalizou relatando que foi bastante procurado pela comunidade para 

melhores esclarecimentos sobre os processos de cassação e esclareceu a todos que a 

decisão está nas mãos da justiça. Vereador Paulo Job: Iniciou saudando ao Presidente 

e colegas Vereadores, ao público presente e aos ouvintes da Rádio Integração. Em 

seguida, saudou o suplente do partido Adriano Horna, que assume durante a licença do 

vereador Márcio Rosiak, lhe desejando um bom trabalho neste período. Falou que 

durante a licença do colega Vereador, estará participando da Comissão de Investigação 

do furto de peça de um trator do município. Fez breve comentário sobre o Projeto de 

complementação de aposentadoria, dizendo que este deverá ser analisado. Comentou 

sobre os diversos acidentes que tem ocorrido com carros do município. Relatou sobre o 

processo de cassação dizendo que compreende a posição do Presidente desta Casa em 

não se manifestar nas mídias sobre o assunto, registrando que lamenta não ver esta 

atitude pelo Prefeito municipal onde o mesmo faz acusações e críticas a oposição 

partidária e aos vereadores de oposição em programa de rádio. Falou sobre a 

manifestação na estrada do acesso a Encruzilhada do Sul, dizendo que é favorável a esta 

ação, pois todo cidadão tem direito de revindicar por melhorias. Citou que em 2009, o 

ex-prefeito Clenio decretou estado de calamidade pública pelo elevado índice de chuva 

que causou estragos no município, e o mesmo conseguiu recursos do Governo Federal 

para melhorias nas estradas. Fez breve relato sobre o Projeto nº 44, dizendo que este é o 

mesmo apresentado pelo ex-prefeito Clenio, onde o mesmo foi bastante criticado por ser 

contrário ao fumo. Falou sobre o Projeto do décimo quarto salário dos agentes de saúde. 

Fez breve comentário sobre o Projeto de construção do pórtico da cidade. Comentou 

que não vê seus adversários políticos como inimigos, dizendo que respeita a opinião de 

cada um. Homenageou o casal José e Leonarda Studzinski pela passagem das bodas de 

ouro. Registrou que há muitos funcionários da prefeitura trabalhando em propriedade 

particular durante horário de expediente. Falou sobre os recursos que chegam ao 

município, enviados por deputados de seu partido, dizendo que não possui o hábito de 

citar tais recursos. Fez breve relato sobre a questão das estradas. Finalizou registrando a 

lamentável situação do lixo espalhado pela cidade. Vereador Ivo de Oliveira: Iniciou 

saudando o Presidente, colegas Vereadores, e público presente. Em seguida, 

parabenizou aos técnicos de enfermagem pelo seu dia. Falou que seu objetivo é sempre 

construir e nunca destruir. Comentou sobre a RS350, dizendo que não concorda com as 



manifestações feitas nas estradas. Falou que o Vereador Raimundo esteve presente 

negociando melhorias e que o município ajudou na melhoria desta estrada, dizendo que 

o entendimento entre governo municipal e governo estadual é muito importante para o 

desenvolvimento da comunidade. Fez breve comentário sobre os processos de cassação 

tanto dos Vereadores como do Prefeito, acreditando que as acusações não levam a 

cassação. Citou Nilton Neimar Schio quando certa vez falou que a decisão judicial não 

se discute, se cumpre, mas há instâncias reparadoras, comentando que temos que 

esperar pela resposta judicial sobre os fatos. Comentou sobre os acidentes envolvendo 

carros municipais, relatando que é necessário cuidar como patrimônio público.Falou do 

pedido do Presidente para permanecerem durante o grande expediente, citando o 

Vereador Márcio que falou e não permaneceu. Respondeu ao Vereador Márcio que 

citou que o Prefeito Municipal quando falou mau dos vereadores em programa de rádio 

pago com dinheiro público, esclarecendo que as sessões desta Casa transmitidas pela 

Rádio Integração também são pagas com dinheiro público. Sobre a citação do Vereador 

a respeito  das estradas, esclareceu que estradas ruins sempre existiram e sempre vão 

existir. Citou o ex-prefeito Clenio quando retirou o nome do município do Programa 

PAC no qual o município iria receber maquinário gratuitamente para a melhoria das 

estradas. Citou a família Bistronski em suas atitudes, pois são pessoas honestas. Disse 

que se sente preocupado com o rumo que as coisas estão tomando. Comentou sobre o 

que fala artigo n° 155 da Constituição Federal. Finalizou solicitando aos colegas que 

não façam críticas sem fundamentos, pois isto não contribui para o desenvolvimento do 

município. Vereador Romildo Zawacki: Iniciou saudando ao Presidente, colegas 

Vereadores, público presente e ouvintes da Rádio Integração. Seguindo, falou que o 

vereador Ivo fez boa colocação quando falou que é necessário que todos os colegas 

permaneçam no grande expediente para acompanhar o pronunciamento dos colegas 

Vereadores. Comentou sobre as estradas concordando que há muitas estradas ruins, e 

ainda citou sobre a manifestação na RS350, na qual as melhorias foram feitas pelo 

município. Falou sobre os trabalhos do secretário de Saúde, acreditando que os 

trabalhos estão em um bom andamento. Agradeceu a todos os cidadãos que lhe 

procuram para solicitar algo, dizendo que conforme estiver ao seu alcance, estará 

sempre ajudando. Desejou ao colega Adriano Horna um bom trabalho. Parabenizou a 

todos os técnicos de enfermagem pelo seu dia. Finalizou desejando ao colega Vereador 

Márcio Rosiak uma boa viagem. Nada mais havendo a tratar o Presidente encerrou a 

Sessão Ordinária, da qual foi lavrada esta ata, que após lida, discutida e aprovada, será 

assinada pelo Presidente e pelo Secretário. Plenário Vereador José Domagala, vinte de 

maio de dois mil e treze. 
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